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RELATÓRIO ESPECIAL (*) – “Abrir mão do negócio” 

JANEIRO/2016 
 
Tema do mês: “Abrir mão do negócio”. O objetivo desta pesquisa foi identificar a proporção de 
empresários que abriria mão de seu negócio por um emprego com carteira assinada. Participaram 
desta pesquisa 6.121 empresas (MEI, ME e EPP). As entrevistas ocorreram entre 2 e 23 de dezembro 
de 2015. 

 

O Sr(a). trocaria seu negócio por um emprego com carteira assinada?* 

              

 
 

Fonte: Sebrae 

*Consolidado das questões: Q1 - O Sr(a). trocaria seu negócio por um emprego com carteira assinada se fosse 

para receber a mesma renda média que já ganha? Q2- [Apenas para os que responderam “Não” ou “Não sabe”] 

E se fosse para ganhar 50% a mais?  

 

      
 

 

Principais resultados 
 

 Agregando-se os resultados, percebe-se que 57% dos empresários trocariam seu negócio por um emprego 

com carteira assinada. Desses, 38% trocariam para receber a mesma renda e 19% só se fosse para ganhar 

50% a mais. Por outro lado, 38% dos empresários não trocariam seu negócio nem se fosse para ganhar 

50% a mais, 4% não sabem e 2% já tem carteira assinada.   

 A região Nordeste apresenta a maior proporção de empresários que não trocariam seu negócio por um 

emprego com carteira assinada nem se fosse para ganhar 50% a mais (49%), seguida pela região Norte 

(43%), Centro-Oeste (41%), Sudeste (35%) e Sul (34%). A região Sul apresenta a maior proporção de 

pessoas que abririam mão de seu negócio por um emprego com carteira assinada para ganhar a mesma 

renda ou 50% a mais (63%).  

 Os MEI apresentam a maior proporção de empresários que afirmam que não trocariam seu negócio nem 

se fosse para ganhar 50% a mais (41%). As EPP apresentam a maior proporção de empresários que 

trocariam seu negócio por um emprego com carteira assinada para ganhar a mesma renda média ou 50% 

a mais (66%). 

 Por setor, os empresários da indústria apresentam o maior percentual de pessoas que não estariam 

dispostas a trocar seu negócio por um emprego com carteira assinada nem se fosse para ganhar 50% a 

mais (43%). Já o comércio apresenta a maior proporção de empresários que trocariam seu negócio para 

receber a mesma renda ou 50% a mais (60%). 

 Por estado, o Maranhão possui a maior proporção de empresários que não trocariam seu negócio por um 

emprego com carteira assinada nem se fosse para ganhar 50% a mais na sua renda (53%).  
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O Sr(a). trocaria seu negócio por um emprego com carteira assinada?* 
 

 
           Gráfico 2 – MPE por região 

 
Fonte: Sebrae 

 
Gráfico 3 – MPE por porte 

 
Fonte: Sebrae 

 
Gráfico 4 – MPE por setor 

 
  Fonte: Sebrae 
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Tabela 1 – Avaliação por UF  

 

 
 

Fonte: Sebrae 

 
 
 
 (*) O que é o Relatório Especial: No questionário do ICPN, é inserida 1 (uma) questão extra por mês, sobre um tema relevante do 
momento, visando obter uma visão panorâmica e atual da situação dos Pequenos Negócios, sobre este tema. Os resultados são 
apresentados neste “Relatório Especial”.  
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AC 32% 17% 50% 0% 1% 100% 6

AM 22% 23% 52% 3% 1% 100% 4

AP 25% 23% 46% 5% 1% 100% 12

PA 32% 22% 38% 5% 3% 100% 20

RO 41% 16% 36% 5% 1% 100% 22

RR 26% 15% 51% 7% 1% 100% 5

TO 27% 16% 46% 10% 1% 100% 11

AL 34% 21% 37% 6% 1% 100% 21

BA 27% 23% 48% 3% 0% 100% 9

CE 29% 13% 53% 5% 0% 100% 2

MA 27% 19% 53% 1% 1% 100% 1

PB 27% 18% 52% 2% 2% 100% 3

PE 27% 19% 49% 2% 3% 100% 7

PI 26% 19% 49% 7% 0% 100% 8

RN 32% 16% 45% 5% 2% 100% 14

SE 28% 22% 47% 2% 1% 100% 10

ES 34% 22% 41% 2% 2% 100% 17

MG 46% 20% 30% 3% 0% 100% 25

RJ 27% 20% 43% 6% 3% 100% 16

SP 42% 19% 34% 3% 3% 100% 24

PR 49% 15% 29% 4% 3% 100% 27

RS 39% 23% 35% 3% 1% 100% 23

SC 54% 10% 30% 6% 0% 100% 26

DF 36% 17% 45% 2% 0% 100% 13

GO 37% 20% 39% 3% 0% 100% 18

MS 33% 19% 43% 4% 0% 100% 15

MT 38% 17% 38% 6% 1% 100% 19
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O Sr(a). trocaria o seu negócio por um emprego com carteira assinada para receber a mesma renda 

média? E se fosse para ganhar 50% a mais?


